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Zemřel doc. MUDr. Jaroslav Feyereisl, CSc. – 
bývalý ředitel Ústavu pro péči o matku a dítě
Assoc. Prof. MUDr. Jaroslav Feyereisl, MD, CSc. – former director  
of the Institute for Mother and Child Care, has passed away

Ústavu pro péči o matku a dítě v dobách, 
kdy čelil existenčním výzvám. Díky jeho 
úsilí zůstal ústav nejen zachován, ale na-
dále se rozvíjel jako špičkové pracoviště.

Odchod docenta Feyereisla je velkou 
ztrátou pro české zdravotnictví, odbor-
nou komunitu i všechny, kteří měli mož-
nost s  ním spolupracovat. Zůstává po 
něm dílo, které bude nadále sloužit pa-
cientkám, matkám, dětem i dalším gene-
racím lékařů.

Čest jeho památce
Ústav pro péči o matku a dítě, Praha

Docent Feyereisl nebyl pouze schop-
ným manažerem, ale především vyni-
kajícím lékařem, operatérem a  peda-
gogem. Ve své klinické praxi se věnoval 
zejména komplikovaným porodnickým 
stavům a  významně přispěl k  rozvoji 
metod zástavy život ohrožujícího popo-
rodního krvácení, které zachránily životy 
mnoha žen. Patřil k  předním osobnos-
tem v oborech urogynekologie, perina-
tologie a onkogynekologie.

Významně se zasloužil o rozvoj vědy, 
výzkumu a vzdělávání. Dlouhodobě vedl 
Katedru gynekologie a porodnictví IPVZ 
a podílel se na výchově generací lékařů. 
Pod jeho vedením vznikl v  Ústavu pro 
péči o matku a dítě špičkový tým feto-
maternální medicíny i moderní novoro-
zenecká jednotka intenzivní péče, která 
poskytuje péči nejzranitelnějším novo-
rozencům z celé České republiky.

Byl rovněž aktivní v  řadě odborných 
společností doma i v zahraničí, zastával 
funkci předsedy České gynekologicko-
-porodnické společnosti ČLS JEP a podílel 
se na harmonizaci postgraduálního vzdě-
lávání v  Evropě. Za svůj přínos obdržel 
v roce 2016 státní vyznamenání –  medaili 
Za zásluhy o stát v oblasti vědy a výchovy.

Vedle své odbornosti byl znám svou 
vytrvalostí, zásadovostí a  hlubokým 
smyslem pro odpovědnost. Opakovaně 
se zasazoval o zachování a další rozvoj 

S hlubokým zármutkem oznamu-
jeme, že nás opustil doc. MUDr. Jaro-
slav Feyereisl, CSc., významný český 
lékař, gynekolog a porodník, dlouho-
letý ředitel Ústavu pro péči o matku 
a dítě, který stál v jeho čele více než 
25 let.

Doc. MU Dr. Jaroslav Feyereisl, CSc., se 
narodil 16. března 1954 v Praze. Po ab-
solvování Fakulty všeobecného lékař-
ství Univerzity Karlovy, kde promoval 
s vyznamenáním, zasvětil celý svůj pro-
fesní život oboru gynekologie a porod-
nictví. Již od počátku své kariéry působil 
na II. gynekologicko-porodnické klinice 
v  Praze, kde postupně získal obě ates-
tace a vědeckou hodnost kandidáta věd. 
Jeho odborný růst byl podpořen i zahra-
ničními zkušenostmi na Univerzitní žen-
ské klinice v Bernu.

V roce 1990  byl jmenován docentem 
a v následujících letech zastával řadu vý-
znamných akademických i  odborných 
funkcí. Od roku 2000 vedl Ústav pro péči 
o matku a dítě, kde započala éra, kterou 
lze bez nadsázky označit jako „éru fey-
ereislovskou“. Toto období zásadně for-
movalo podobu i směřování ústavu. Pod 
jeho vedením prošlo zařízení rozsáhlou 
modernizací, byla vybudována nová kli-
nická infrastruktura vč. porodních a ope-
račních sálů a zároveň citlivě rekonstruo-
vána historická budova pod Vyšehradem.


